

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Declaraciones interesantes

### El marqués de Magaz considera un fracaso la Conferencia de Ginebra

SANTANDER 26.—El marqués de Magaz, entrevistado por un periodista local, ha dicho, respecto a cómo se ve desde Ginebra el problema africano, que no tienen los diplomáticos todos los elementos de juicio necesarios para conocer la cuestión en todos sus detalles, y así no tiene nada de extraño que se sorprendan algunos de que dos grandes potencias se vean inquietadas en su vida nacional por unos miles de hombres en armas; pero es porque desconocen los que así enjuician lo que es la guerra de Marruecos.

Estima el marqués de Magaz que la situación ha mejorado mucho, y que el problema de dignidad ha quedado resuelto satisfactoriamente para España. —Antes—añadió—no podíamos abandonar Marruecos sin mengua del honor nacional, mientras que ahora si nos marchamos de allí sería como quien deja un mal negocio que no nos conviene.

Al preguntarle si podía entregarse el problema a la Sociedad de Naciones, contestó que eso no era posible, tanto por el compromiso con Francia como porque no lo quisiera la Sociedad.

Al ser interrogado si había desistido de su viaje a Egipto, ha dicho que ha desistido por ahora.

Y refiriéndose a Ginebra: —Mi impresión personal es que aquello ha sido un fracaso internacional, y por él algunos hombres que salieron triunfadores de Locarno han vuelto a sus países con el prestigio resentido al marchar de Ginebra.

Respecto a la obstinación del Brasil, es prueba bien clara de que se ha ido a Ginebra sin la preparación diplomática suficiente, que se ha eludido acaso obrando con un poco de precipitación.

Prueba también que el espíritu de concordia europeo no está tan maduro y propicio para la avenencia como se había creído después de Locarno, donde los hombres que intervinieron acaso se comprometieron a más de lo que podían; porque la oposición del Brasil no es de ahora; data de 1921, y eso demuestra que siendo una cosa de hace ya varios años, sin embargo, no se ha logrado vencerla, o lo que sería peor, no se ha prestado la debida atención para evitarla. Y he aquí que esta obstinación del Brasil ha puesto de relieve otra cosa no menos desagradable: la situación de los países sudamericanos en la Asamblea al redactar aquella nota en que desautorizaban al Brasil, no contentándose simplemente con redactarla, sino que la hicieron pública.

Como observador simplemente, digo que ese idealismo de paz tan anhelado por Europa parece todavía una bella ilusión, ilusión que no es de ahora, es de siempre; pero que recientemente se quiso concretar edificando hermosos palacios; ayer, el de la Paz, en La Haya; ahora, el de la Sociedad de Naciones; mañana, tal vez con algún otro levantado en Washington.

Informado del propósito anunciado por el general Primo de Rivera de comenzar a preparar dentro de ocho o diez meses la convocatoria de una Asamblea electiva que asesore al Gobierno en los principales problemas, el marqués de Magaz dijo lo siguiente:

—Está bien. Ahora puede ocurrir que el marqués de Estella altere la fecha... De todos modos, el intento es interesante; porque demuestra el propósito del Gobierno de buscar nuevos consejos.

### Los bienes de los ex príncipes alemanes.

BERLIN 26.—El resumen de las primeras cifras que se conocen del «referéndum» celebrado a propósito de la indemnización a conceder por los bienes que se expropiaran a las antiguas familias reinantes alemanas da un resultado de 12.512.140 votos en favor de la expropiación.

### El embajador americano a Fez.

FEZ 26.—Según informaciones de fuentes oficiales, se espera la llegada a Fez de M. Myrah Eric, embajador de los Estados Unidos en París, que pasará unos siete días en esta población.

### El «Antonio López»

CADIZ 26.—Procedente de Valparaíso, ha fundeado el vapor «Antonio López», trayendo a bordo a la artista Tórtola de Valencia.

A bordo del mismo buque ha sido detenido Nicasio Baigonetegui (Cabeza de Pepino), que en 1912 perpetró un fratricidio en Tafalla.

### La política francesa

#### Actitud de los socialistas.

PARIS 26.—El grupo socialista ha celebrado esta mañana una reunión para tratar de la actitud que han de adoptar con respecto a los proyectos financieros del Gobierno.

Por unanimidad ha sido votada la siguiente orden del día:

«El grupo socialista, así como sus miembros delegados en la Comisión de Hacienda, han buscado el equilibrio del presupuesto por distintos caminos que los señalados en el sistema financiero del ministro de Hacienda, y en todo caso, rechazan una mayoración de la tasa sobre la cifra de negocios.»

#### La dimisión de Malvy.

PARIS 26.—En los pasillos de la Cámara continúa creyéndose inminente la retirada de M. Malvy. Se asegura que su carta presentando la dimisión de ministro del Interior está a estas horas ya en poder del presidente del Consejo.

Entre los nombres que se barajaban para sustituirle suena con más insistencia a última hora el de M. Daniel Vindent.

### Crónica de Londres

#### La molestia de los pasaportes.

Con motivo de la reciente Conferencia de la Liga de las Naciones, se ha demostrado de manera notable la necesidad de llevar a cabo alguna simplificación de las formalidades de pasaportes. Al menos así lo hacen esperar los datos que acaba de hacer públicos el ministro británico del Exterior, en la Cámara de los Comunes, sobre el notable desarrollo del sistema de pasaportes en Europa desde la guerra.

El número de pasaportes británicos emitidos en 1913 fué 12.700, y el personal de la Oficina de Pasaportes constaba de dos empleados. En 1925, el número de pasaportes nuevos y de renovaciones fué 889.981, y el personal, en la actualidad, es de 293 empleados. Los derechos que se obtienen de los pasaportes cubren todos los gastos; pero el hecho es en sí una prueba del gravamen que de esta manera se impone al público que viaja, aun teniendo en cuenta que los derechos de pasaporte y visa británicos son mucho más bajos que los que se exigen en algunos países.

En la misma contestación en que se dieron estos datos, el ministro del Exterior dió énfasis al aumento general de trabajo diplomático que ha surgido desde la guerra, mencionando que mientras el 1913 el número de países en que el Gobierno británico tenía representantes diplomáticos, y que aquellos países tenían sus propios representantes en Londres, era 31, habiendo llegado este número a 52 en 1925.

Todo esto significa, por supuesto, mucho más trabajo para el ministerio del Exterior y para el servicio diplomático, habiendo aumentado proporcionalmente el coste para el país.

#### Una obra teatral prohibida mucho tiempo.

Un acontecimiento de cierto interés en la historia del teatro inglés es la repre-

sentación escénica ante el público de una obra que ha estado prohibida por la Censura durante más de treinta años. La obra en cuestión es «Mrs. Warren's Profession» (La profesión de la señora Warren), por Bernard Shaw. La profesión de la señora Warren es, por supuesto, la de una mujer que vende su virtud, y la Gran Bretaña es, probablemente, el único país del mundo, excepto tal vez los Estados Unidos, en que se pone objeción a tal obra teatral, por razón del asunto de que trata. Sin embargo, todas las obras de este país tienen que ser aprobadas por un funcionario público antes de que puedan representarse en un teatro ordinario, aunque no hay nada que impida la representación semiprivada de obras cuyo permiso se haya negado definitivamente. El carácter de una o dos de estas representaciones en privado ha dado lugar a algunas protestas de poca importancia.

Aquellas tienen lugar, generalmente, los domingos por la noche, en que los teatros están cerrados, pues en Inglaterra no hay representaciones teatrales públicas los domingos.

Si bien la liberación, por el censor, de «Mrs. Warren's Profession» parece así como un paso en el sentido de mayor libertad para la escena, hay una sección de la opinión pública que reclama el establecimiento de un control más riguroso. Sin embargo, el ministro del Interior, que es el primer responsable de tal control, tal como existe hoy, mantiene que el remedio de aquello que pueda ser malo está en educar mejor el gusto del público.

Hay mucho que decir sobre esto, en realidad; en el teatro de la Gran Bretaña hay menos que objetar que en el de la mayor parte de otros países. Las maneras y las costumbres varían en los diferentes países, y muchas de las cosas que son corrientes en los teatros de otras naciones europeas, horrorizarían bastante seriamente las susceptibilidades del público británico.

### Cavalcanti a Burgos

PALMA 26.—Ha salido para Barcelona, desde donde irá a Madrid, y luego a Burgos, adonde ha sido destinado, el marqués de Cavalcanti, el capitán general de estas islas.

### LOS TEATROS

#### LARA

Estreno de «Bendita seas!», comedia en tres actos, de don Alberto Novión.

La ilustre actriz argentina Lola Membrives, de espíritu tan español, nos ha dado a conocer anteañoche en Lara una obra de las más características del teatro moderno de su país.

Esta obra es la comedia de don Alberto Novión «Bendita seas!», que el público madrileño ha escuchado con evidente agrado.

La comedia argentina a que nos referimos es una comedia del más puro matiz sentimental, como que en ella juegan, con sus tormentosas alternativas, los sentimientos y los impulsos del amor maternal y filial, para acabar en una solución de folletín casto, que no hiere en ningún instante la moral convencional de nuestras costumbres.

La fábula es altamente conmovedora, y la habilidad técnica y artística del comediógrafo argentino ha sabido conducirla por cauces suaves y verosímiles, para hacer llegar el interés y la emoción, sin ninguna violencia, a la sensibilidad de su auditorio.

La interpretación de esta bella—aunque un poco candorosa—comedia del señor Novión no merece ningún reproche.

Por parte de la ilustre Lola Membrives puede afirmarse sin hipérbolo que recoge admirablemente, con gran suma de matices y destellos, la compleja personalidad de Doña María, la madre doliente.

De los restantes intérpretes será justo hacer elogiosa mención, por su acertada incorporación de los tipos que les correspondieron, de Fernando Montenegro, la señora Muñoz Sampedro, y los señores Rupert, Rossi, Aragonés y Marco.

### LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

### Crisis de personal en la Marina francesa

El «Yacht» publica un artículo sobre la crisis de personal que amenaza a la Marina francesa en el momento preciso en que las unidades de la primera parte del programa naval comienza a hacer sus pruebas.

La Marina tropieza hoy con grandes dificultades para la formación de su personal subalterno, dificultad que hasta el día había podido evitarse gracias a lo numeroso de su inscripción marítima, a la mayor duración del servicio y, sobre todo, a los reenganches; pero que aumentaría si llegara a establecerse el servicio de un año, tiempo en el que es materialmente imposible se haga un marinero.

Las causas de la crisis son múltiples. La Marina antes de la guerra se nutría principalmente de los habitantes de la costa bretona, no tanto de los pescadores como de los marinos labradores, pueblos pobres que con el incentivo del retiro y las primas de enganche continuaban en el servicio, constituyendo un excelente vivero de contramaestres. A fuerza de economías de su escaso sueldo llegaban a la edad de retiro con un ahorro que les permitía gozar en su país con algún desahogo de su merecido descanso. En el momento actual, todos estos inscriptos, terminado su tiempo reglamentario de servicio, regresan a su país, en donde encuentran trabajo mejor remunerado, gozan de más comodidades y están libres de la penosa vida marinera. Los mayores jornales de los obreros de la industria y de los empleados de comercio, así como de los ciertos funcionarios civiles, contribuyen a esta disminución de personal, agravada después de la guerra con el retiro prematuro de los suboficiales.

En lo que se refiere al personal de oficiales, se lee con frecuencia en la Prensa no profesional que Francia no aumentará su Marina, y que por tener exceso de oficialidad no tiene ésta buen porvenir. Considera importante combatir esta tendencia pesimista e inexacta: pues si bien es cierto que hay plétora de personal para los servicios sedentarios, no sucede lo mismo en lo que respecta al personal de los buques. La flota tiende a aumentar en buques ligeros, que absorben, en suma, más personal que las grandes unidades, y aunque es cierto que Francia atraviesa una crisis económica, no implica ésta el que haya renunciado a tener la flota necesaria a su política colonial. En resumen: que los jóvenes que ingresen en la Escuela Naval pueden contar con buen porvenir. Cree «Le Yacht» que una propaganda bien orientada en favor de la Marina daría provechosos resultados, y que de esta propaganda puede encargarse la Liga Marítima y Colonial, que cuenta con conferenciantes experimentados que pueden realizar su labor de propaganda en los Centros escolares.

Por su parte, el ministerio de Marina se esfuerza en remediar esta crisis de personal revisando la composición de la flota, por lo que se ha dirigido en circular a los prefectos marítimos para que verifiquen esta revisión sobre la base de suprimir elementos de escaso valor o que necesiten grandes reparaciones, elementos que inmovilizan un personal que es necesario para dotar los buques del programa naval.

### Los Estados Unidos y el desarme

WASHINGTON 26.—El presidente Coolidge ha decidido que es útil para los Estados Unidos aceptar la invitación que se les ha hecho para participar en la Conferencia especial de la Sociedad de las Naciones para la discusión de las reservas americanas sobre la adhesión de los Estados Unidos al Tribunal internacional de La Haya.

Para justificar su actitud, el presidente opina que las reservas del Senado americano sobre la cuestión son lo bastante explícitas para no necesitar ninguna explicación complementaria.

Se ha decidido, además, que Mr. Hugh Gibson, ministro americano en Suiza, regrese a Europa como jefe de la Delegación americana en la Conferencia preliminar del desarme, que debe inaugurarse en Ginebra el 18 de mayo.

### Firma del Rey Del Extranjero

El presidente del Consejo, que ayer mañana despachó con el Rey, puso a la firma de Su Majestad un decreto jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria a don Enrique Tenorio Morales, juez de Cuentas de primera clase del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

MARINA.—Disponiendo el pase a la reserva del vicealmirante don José María Barrera, por cesar en el cargo de ayudante de Su Majestad.

Promoviendo al cargo de inspector general de Sanidad de la Armada al coronel don Guillermo Summers y nombrándole jefe de servicios sanitarios de El Ferrol.

Ascendiendo al capitán de fragata don Francisco Rozas, capitán de corbeta don Ramón Gullón y teniente de navío don Juan de la Piñera.

FOMENTO.—Disponiendo la ejecución de diversas obras, incluso el desagüe del lago Armarjal (La Unión), para defender a Cartagena contra las inundaciones.

Modificando el régimen de las Juntas de Obras de puertos.

INSTRUCCION PUBLICA.—Estableciendo la fiesta escolar consagrada a los maestros.

Jubilando al catedrático de Medicina de la Universidad de Zaragoza don Enrique Bozovas.

Concediendo una gran cruz de Alfonso XII.

### La conciencia imperial

ROMA 26.—El príncipe Humberto ha recibido al corresponsal del «Impero», de Turín, al cual ha hecho declaraciones acerca de la campaña que viene sosteniendo este periódico para crear en Italia una «conciencia imperial».

—Esta propaganda es necesaria—ha dicho el príncipe—para elevar el sentimiento del pueblo a la altura necesaria. La acción del fascismo es muy saludable. Después de la crisis por que ha atravesado nuestro país, hay que levantar el sentimiento patriótico.

El príncipe ha insistido en la necesidad del orden y la disciplina para que sea eficaz la acción del fascismo.

#### Accidente en una mina.

ESSEN 25.—En una mina de Oberhausen, cerca de Essen, una jaula de ascensor, en la que iban 38 mineros, se ha precipitado al fondo del pozo a consecuencia de la rotura de un cable.

Se ignora todavía el número de muertos; pero se cree que llegarán a una docena.

Los demás sufrieron heridas más o menos graves.

#### Ejecución de dos árabes.

ARGEL 26.—Han sido ejecutados los indígenas Amori-Dif y Yilali Dah Mane, condenados a muerte por la Audiencia de Argel el 23 de noviembre último.

#### Condenados a muerte.

TOKIO 26.—El comandante Restu, del ejército japonés, y su mujer han sido condenados a muerte por haber intentado arrojar una bomba contra la Familia Imperial.

Serán ejecutados ambos el sábado.

#### Colisión de hidroaviones.

LONDRES 26.—Dicen de Tokio que dos hidroaviones que efectuaban vuelos de práctica han entrado en colisión, resultando muertos un oficial y un mecánico, y otros dos oficiales heridos.

#### El raid de Lemaitre.

BRANDIZZI 26.—El aviador Lemaitre, que salió de San Rafael el domingo con el propósito de llegar a Atenas de un solo vuelo, y que se vió obligado a aterrizar en Roma por el mal tiempo, ha llegado hoy a Brindizzi, de donde espera reanudar su viaje tan pronto como pase la tempestad.

#### «El explorador», por Gorki.

NAPOLES 26.—El novelista ruso Máximo Gorki está establecido en Nápoles desde hace algún tiempo. Trabaja infatigablemente todos los días en una novela que llevará por título «El explorador», en la cual se hacen desfilar los hechos más importantes desde 1890 a la época actual.

MARRUECOS

La acción política

En la zona occidental.—Escuadrilla de aeroplanos.

Llegó, procedente de la Península, y de paso para Fez y Melilla, una escuadrilla de aparatos mandada por el comandante Mulero.

Los aviadores aterrizaron en el Aeródromo de Aumara.

La cuestión de Tánger.—Un artículo interesante.

TANGER 26.—«Le Petit Parisien», periódico francés de Casablanca, inserta en sus columnas un interesante artículo referente a la cuestión de Tánger.

Para comprobar la nulidad del actual régimen, relata el articulista diversos casos en los que pone de manifiesto cómo las leyes carecen de universalidad, por cuanto dejan que los súbditos italianos y americanos gocen de todos los beneficios sin participar de los cargos que están obligados a soportar los ciudadanos de las naciones adheridas.

Después añade lo siguiente: «Se comprenderá que tal situación no es la más propicia para agradar a quienes se hallan sujetos a las imposiciones de los reglamentos, de los cuales escapan otros fácilmente. Tampoco es lo más a propósito para hacer que tenga prestigio un régimen que deja subsistir tantas desigualdades.

Como consecuencia de este estado de cosas es natural que haya surgido entre diversos sectores tangerinos la idea de una revisión del Estatuto, admitiéndose hasta la posibilidad de que, como medio más sencillo, se conceda Tánger a España.

De todos modos, cualquier solución sería preferible al régimen actual, si éste no se mejora o no se hace más completo, estableciendo igualdad entre los habitantes de una misma ciudad.

Esta es la opinión que gana cada día más adeptos en Tánger, y en ella deben inspirarse los Gobiernos interesados para proceder en consecuencia.»

Sanjurjo, enfermo.—El director de Hacienda del Protectorado.— Consejo de guerra.—Sargento muerto en accidente.

La lluvia bienhechora llega tarde.

TETUAN 26.—Se encuentra ligeramente enfermo, a consecuencia de un ataque gripal, el alto comisario general Sanjurjo.

Ha regresado de Tánger el director de Hacienda del Protectorado, don Luciano Valverde, quien ha permanecido allí una temporada en el arreglo de la cuestión aduanera en el «hinterland» tangerino.

Mañana se verificará Consejo de guerra contra el soldado Antonio Ferrer Abad, acusado de estafa y desertión.

Presidirá el teniente coronel de Cazadores don Eduardo Sáenz Buruaga.

Al hacer un viraje cerca de Laucien un camión, que procedía de Regaña, con varias clases instructoras de reclutas, fué despedido el sargento del Serrallo Gregorio Durán Pérez, el cual falleció poco después en la enfermería.

Hoy se verificó el entierro, presidiendo sus jefes.

Continúa el temporal de Poniente, con poca lluvia.

Esta, por lo tardía, no influye en el estado de los campos, que es verdaderamente deplorable.

Los ganados están pastando ya en los sembrados de cebada, dando esta idea de su total pérdida.

De la zona de Melilla.—Visita de servicios.—El cadáver de un alférez.—Fuerte temporal.—Partida rebelde tiroteada.—Un banquete.—Vuelo de un camión.—Licenciados a la Península.—Fuego de ametralladoras.—Batería a la Alcazaba de Kadia.

Llegó el director de Fomento en la Comisaría Superior, don Enrique Morales, acompañado del ingeniero don Gabriel Roca.

Permanecerá aquí varios días visitando distintos servicios dependientes del Protectorado.

Ayer visitó Nador y Tetuán, y hoy efectuará una excursión a Azib de Midar.

A bordo del vapor «Cabañal» llegó el cadáver del alférez del batallón de Cazadores de Africa, número 14, don José González.

Era natural de Tarragona y contaba diez y nueve años.

Presidieron el entierro los generales Aldave, Gómez Morato y Martín. Al recibir tierra el cadáver, el general Aldave vitoreó a España, al Rey y al batallón de Cazadores.

De madrugada se desencadenó fuerte temporal. El vapor «Villarreal», que conducía fuerzas para Axdir, vióse obligado a regresar al puerto.

Un hidro Dornier, tripulado por los capitanes Hidalgo de Cisneros y Llorente, que se dirigía a Río Martín, tuvo que regresar por la misma causa.

Una partida rebelde fué tiroteada por las fuerzas indígenas de Alhucemas, causándole un muerto con armamento.

Los jefes y oficiales del regular de Alhucemas, que acaban de regresar de Axdir, se reunieron en banquete, pronunciando patrióticas palabras el teniente coronel Serrador.

En la carretera de Drius voló un camión, resultando heridos los soldados

Parte oficial.

El facilitado anteanoche en la Presidencia dice:

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Carlos Ramos y Mateo Martínez.

Los licenciados pertenecientes a los regimientos de Aragón, Cádiz, Pavia, Princesa, Infante y Cartagena, y el segundo ligero de Artillería marcharon a la Península.

Desde la posición de Loma del Cañón dispararon las ametralladoras, ahuyentando a una partida.

Marchó a la Alcazaba de Kadia la batería que manda el capitán Pérez Reina.

El estado del coronel Millán Astray.

CEUTA 26.—Muy mejorado de las últimas heridas que recibió el coronel Millán Astray, ayer ha salido a pasear, siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

El crimen de los sepultureros

VALENCIA 26.—Ha terminado la vista de la causa contra José y Manuel Ferrer, sepultureros de Anguera, que el día 6 de abril último mataron al vecino de aquel pueblo Vicente Simón mientras presenciaba en el cementerio el enterramiento de la hija de un amigo.

El fiscal, como anunciamos, ha solicitado la pena de muerte para cada uno de los procesados.

El defensor del padre solicitó la absolución de su defendido.

La defensa del hijo, considerando que se trata de un delito de homicidio con las atenuantes de arrebató y obcecación, solicitó se le imponga al procesado la pena de doce años de reclusión temporal.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra un ascari por doble asesinato.

Bajo la presidencia del almirante Pintado se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el ascari Buxuo-Ben-Abd-el-Kader.

El procesado, hallándose en el campamento de Alcazarquivir, se retiró a descansar a su tienda en unión del cabo indígena de Regulares de Larache Delger-Ben-Aomar y de otro ascari llamado Amud-Ben-Aomar.

Cuando los dos últimos dormían, Buxuo cogió una pistola y disparó contra el cabo, saltándole la tapa de los sesos.

Al ruido despertó el otro ascari; incorporándose, quiso detener al asesino, pero éste hizo fuego nuevamente, causando también la muerte al ascari.

El Consejo de guerra ordinario estimó, por el asesinato del cabo un delito de insulto a un superior, del cual había resultado la muerte, considerando la del ascari como homicidio simple. Se le condenó a Buxuo a reclusión militar perpetua, viniendo la causa al Supremo, por la calidad de la pena que se le impuso.

Ayer el fiscal, coronel Martínez de la Vega, coincidiendo en la anterior tesis en la apreciación de ambos hechos, solicitó la pena de reclusión militar perpetua, más catorce años, ocho meses y un día de cadena temporal, pagando la indemnización de 3.000 pesetas a cada una de las familias de las víctimas.

El defensor, capitán Gutiérrez Maturana, alegando que su patrocinado cometió el doble crimen en un momento de perturbación mental, abogó por que fuese atenuada la pena, atendiendo además a la conducta anterior del ascari, que se portó de una manera excelente.

La causa quedó concluida para sentencia.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Real Sociedad Geográfica.

Las fiestas del cincuentenario

Con motivo de cumplirse el cincuentenario de su fundación, celebró anteayer sesión extraordinaria la Real Sociedad Geográfica, que fué presidida por el ministro de Instrucción pública.

En el estrado tomaron asiento, además, el presidente, don Francisco Bergamín; el censor de la Academia de la Historia, señor Altolaguirre; el capitán general, señor Ardanaz; el secretario, señor Bertrán y Rózpide, y los señores Vea, general García Alonso, padre Valdeparés, don Abelardo Merino, don Mario Méndez Bejarano y otros miembros de la Sociedad Geográfica.

Asistieron también a la sesión delegados de Inglaterra, Italia, Holanda y Portugal, que, después de ser abierta la sesión, leyeron mensajes de adhesión de las Sociedades Geográficas de sus países respectivos, con palabras de homenaje a nuestra nación y votos por su prosperidad.

Hicieron después uso de la palabra los señores López Sánchez, quien leyó un trabajo sobre el cartógrafo don Tomás López, autor del primer gran mapa de España; el señor Zurano, que estudió la figura de Madoz y de don Francisco Coello, y, por último, don Luis Palomo, que elogió a los presidentes sucesivos de la Sociedad y a los cultivadores de la disciplina geográfica señores Jiménez de la Espada y Mier y Almonete.

El ministro de Instrucción pública se mostró reconocido por haberle sido ofrecida en tan solemne acto la presidencia de la sesión, y saludó a los representantes extranjeros.

Hizo un estudio de la ciencia geográfica, que tuvo en España cultivadores como Séneca y San Isidoro y los Reyes Alfonso el Sabio y Felipe II, en la antigüedad, así como ilustres personalidades en la época moderna y en los presentes días.

Ofreció el apoyo del Gobierno para que la obra de cultura que realiza la Sociedad Geográfica se continúe fructíferamente, en bien de la ciencia y de la Patria española.

Todos los disertantes fueron muy aplaudidos.

Los delegados extranjeros que se encuentran en Madrid con motivo de las fiestas del cincuentenario de la Sociedad Geográfica, son los siguientes:

Portugal, vizconde d'Almeida y señor Costa Lobo, presidente del Instituto de Coimbra; Inglaterra, coronel Close; Italia, conde Guido Viola; Finlandia, Mr. Horol Linders; Holanda, mister Watel y Mr. Winkhuysen, del Comité holandés de la Sociedad Geográfica Española.

Estos dos señores son portadores de una medalla de oro para Su Majestad el Rey, otra de plata y otra de cobre para la Sociedad.

Dichas medallas ostentan en el anverso el busto del Rey, y en el reverso, el escudo de la Sociedad Geográfica Española.

La de París también anuncia el envío de una medalla.

Crónica de Barcelona

Anarquista detenido.—Causa por atentado.—El crimen de la calle del Bruch. El «apache» detenido no tiene el equipaje que se le atribuye.

En la Jefatura de Policía han facilitado una nota dando cuenta de la detención de Leandro Vargas Latorre, peligroso anarquista, que estaba reclamado por el jefe de la Caja de reclutamiento de Guadalajara.

Usaba distintos nombres. Fué detenido en Madrid el año 1922, y declaró llamarse Leonardo Vargas López. El año 23 fué detenido en Barcelona bajo otro nombre, y al año siguiente se le volvió a detener, ocasión en la cual dijo que era Manuel González.

Al ser conducido al Gabinete antropométrico, dijo llamarse Leopoldo Vargas López, y actualmente usaba el nombre de Manuel Sánchez (el Vegetariano).

En el registro que se efectuó en su domicilio el año 1924 se le ocuparon dos pistolas, cuatro cargadores, dos cajas de cápsulas, y folletos y libros anarquistas.

Al ser detenido anteayer se le encontraron en su poder escritos de la misma índole.

El juez que instruye el sumario por el asesinato de doña Isabel Alda ha estado en la Cárcel de Mujeres con objeto de ampliar la indagatoria a Justa del Río, portera de la casa en donde se cometió el crimen.

Según parece, Justa del Río ha insistido en negar que le fueran entregadas en la mañana del crimen unas llaves por un hombre y una mujer que salían del piso de doña Isabel. Ha repetido que nada sabía acerca del crimen ni de sus autores.

Mañana le será levantada la incomunicación.

No es exacta la noticia que han dado algunos corresponsales de Gerona de que al ser detenido en Puigcerdá el apache Samuel Foscanéan, se le ocupara un equipaje valioso. Dicho equipaje está en poder de la Policía de Barcelona, la cual se incautó, además, de papeletas de empeño de alhajas por valor de 2.000 pesetas.

Se supo en Barcelona que dicho individuo estaba en Puigcerdá por una carta que interceptó la Policía, y en la que pedía a su patrona que le mandara dinero y un traje, porque estaba pasando mucho frío.

Herido en riña.

En el muelle de pescadores han reñido José Gassó y Pablo Planelles, causando éste al primero lesiones de pronóstico reservado.

El herido ha ingresado en el Hospital Clínico, y Planelles ha sido detenido.

GOBIERNO CIVIL

Multas por exceso de velocidad.

Decidido el gobernador a exigir el estricto cumplimiento de lo dispuesto en su circular relativa a la limitación de velocidades por las carreteras de Madrid a El Escorial y a Guadarrama, sancionando las infracciones que se le denuncian, ha impuesto multas de 500 pesetas a los señores don Juan Benítez, don Anselmo Olleros, don Antonio Ruiz de León, doña Ana López, don Teodoro Angel Monje y don Emilio de Souza, dueños, respectivamente, de los automóviles M. 12.954, M. 17.643, AV. 219, SA. 912, TO. 1.035 y SEG. 50.000, que, según comprobó la Guardia civil de vigilancia en las mencionadas carreteras, circulaban por éstas el día 23 con velocidad superior a la de 50 kilómetros por hora, máxima autorizada en la referida disposición, que para conocimiento y observancia general se publicó en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 16 del corriente y en los diarios de Madrid.

Nombramientos de concejales suplentes.

Han sido nombrados concejales suplentes los señores Vives, Mirabet, Ayende y Ayende y don Luis de León y García.

Policías y ladrones a tiros

ZARAGOZA 26.—La Policía logró capturar a última hora de ayer tarde a varios sujetos que constituían una banda de forajidos y que se dedicaban a robar por los alrededores de la población.

Los malhechores se habían hecho fuertes en una casa próxima a Zaragoza, cruzándose numerosos disparos entre éstos y los agentes.

El jefe de la banda logró escapar en medio del tiroteo.

Todos los demás fueron capturados.

LOS TOROS

Novillada en Barcelona.

Ayer se celebró en la plaza de las Arenas una novillada extraordinaria. Se lidiaron cinco bichos de Angoso y uno del marqués de Villamarta.

Félix Rodríguez, bien y regular. José Pastor, muy valiente y lucido. Con el pincho, en su segundo, algo pesado.

Mendoza, muy valiente y muy torero, triunfando ruidosamente en los dos toros que mató; al último, previa una gran faena, de media estocada en las agujas. (Ovación, música, oreja y vuelta al ruedo.)

Los toreros heridos.

El diestro corobés Zurito, herido el día 7 en Castellón, se encuentra muy mejorado en Valencia, asistido por el doctor Serra.

Llegó a Málaga, procedente de Melilla, el novillero Torerito de Málaga, herido por un novillo de Anastasio Martín el domingo último.

También se encuentra bastante mejorado el diestro Estoban Salazar.

El regreso de los aviadores

Cuatro hidroaviones van a esperarlos.

BARCELONA 26.—Para asistir al recibimiento de los aviadores españoles en el puerto de Palos, saldrán cuatro hidroaviones de la Aeronáutica Naval, ocupados por los oficiales pilotos don Francisco Andrade, don Joaquín Envolfi, don Ramón de Carranza y don Guillermo Llera.

Desde Barcelona se dirigirán a los Alcazares, y desde allí reanudarán el vuelo para Palos, con probable escala en Málaga.

El Gobierno invita al almirante portugués Gago Coutinho.

El Gobierno de España ha invitado al almirante portugués Gago Coutinho, que intentó, como se sabe, la travesía del Atlántico en el año 22, para que asista en Palos de Moguer a la recepción de los tripulantes del «Plus Ultra».

El telegrama de invitación fué transmitido ayer a mediodía.

Noticias de Huelva.

HUELVA 26.—Continúan los preparativos para recibir a los aviadores. A la entrada del paseo del muelle se ha levantado grandioso arco de triunfo.

Las autoridades se proponen que el recibimiento al Rey y a los aviadores revista inusitado esplendor.

También se preocupan del problema de alojamiento, para lo cual, un trasatlántico se destinará a hospedar a las personalidades y representaciones. La Compañía del ferrocarril de Zafra ha cedido con igual objeto dos coches-salones.

Un cosechero de Jerez donará al crucero «Buenos Aires» una bota de vino para la marina y varias cajas de vino y coñac con destino a los jefes y oficiales.

Tienen pedidas habitaciones en varios hoteles los representantes de agencias extranjeras y de periódicos de Lisboa, Madrid y Sevilla.

El Ayuntamiento de Palos ha aceptado la iniciativa del maestro nacional don Vicente Rodero, proponiendo que se regale a Franco, por suscripción nacional, un chalet, que se construirá en el lugar de salida del «Plus Ultra».

Don Silvio Ruiz de Alda, padre del capitán aviador, ha anunciado al alcalde de Palos que vendrá para recibir a su hijo.

El de Franco no lo hará, por impedirse su estado de salud.

Homenajes en el extranjero.

Según han manifestado en el ministerio de Estado, el encargado de Negocios de España en Buenos Aires ha enviado al ministro, remitiéndola éste a la Secretaría particular de S. M. el Rey, una medalla de oro, preciosamente cincelada, que, en conmemoración de la visita del «Plus Ultra», regala el gobernador de la capital argentina a nuestro Soberano.

Esta medalla es idéntica a la entregada por dicha autoridad a nuestros aviadores.

La Legación de España en el Brasil participa que la iniciativa del Aero Club brasileño para perpetuar el vuelo del «Plus Ultra» le fué comunicada en el siguiente telegrama, firmado por los señores Luis Ferreira y Alfredo Fito:

«Tenemos la satisfacción de comunicarle que acabamos de ser recibidos por el prefecto del distrito federal, quien nos ha concedido autorización para dar el nombre de Ramón Franco a una nueva extensión pintoresca de la avenida que en breve será inaugurada.»

El Club Iberoamericano de Chicago, para conmemorar el vuelo de los intrépidos aviadores españoles, se ha dirigido, con fecha 23 de febrero último, a nuestro embajador en Washington en la siguiente forma:

«El Club Iberoamericano de Chicago, en sesión celebrada el 21 del corriente mes, acordó enviar a V. E., al Gobierno español y a su pueblo las más vivas demostraciones de regocijo por la gigantesca proeza, hecha con brillante éxito, de realizar el vuelo a través del Atlántico Ramón Franco y compañeros en el hidroplano «Plus Ultra».

Este viaje aéreo rememora el inmortal de Colón sobre las aguas del Atlántico en 1492; pone una nueva aureola de prestigio sobre la grande España, y viene a robustecer más entre ella y los países iberoamericanos los vínculos de idénticas aspiraciones y de la misma sangre.

Nos cabe en esta ocasión la inmerecida honra de ser portadores del inmenso júbilo que hoy embarga a todos y cada uno de los miembros iberoamericanos de Chicago. Y al cumplir con tan elevado encargo, dignaos aceptar los sinceros votos que el Club formula por vuestro bienestar personal y por la grandeza y prosperidad, cada vez más florecientes, del Gobierno español y su pueblo.»

Los dramas del mar

Ciento cuatro personas ahogadas.

RIO JANEIRO 26.—Anteayer, a consecuencia de una explosión, se fué a pique en aguas del Amazonas un vapor dedicado a la navegación fluvial.

En el naufragio perecieron ahogadas 104 personas, y se salvaron 78.

El buque se considera totalmente perdido.

# Información americana

**Pesquisas sin resultado.**  
**BUENOS AIRES 26.**—Hasta ahora no han dado ningún resultado las pesquisas efectuadas en el trayecto de Buenos Aires a Córdoba para hallar el aviador Madariaga.— Agencia Americana.

**Modernización de armamento.**  
**BUENOS AIRES 26.**—Ha declarado el ministro de la Guerra que siguiendo el plan del Presidente Alvear, la modernización de los armamentos se realizará conforme a la capacidad financiera del país y sin comprometer el crédito.—Agencia Americana.

**Resultado de elecciones.**  
**BUENOS AIRES 26.**—El escrutinio de las elecciones de Córdoba ha quedado terminado.  
 Los demócratas han obtenido 30.651 votos, y los personalistas, 26.760.  
 En La Rioja, los personalistas han obtenido 4.491 votos, los antipersonalistas 4.046 y los principistas 3.787.—Agencia Americana.

**Inhumación.**  
**BUENOS AIRES 26.**—Hoy ha sido conducido a Salta, para proceder a su inhumación, el cadáver del teniente coronel Pereyra Rozas, que fue hallado en el río, en las proximidades de La Plata.—Agencia Americana.

**La Sociedad de las Naciones y el Gobierno argentino.**  
**BUENOS AIRES 26.**—La Cancillería ha recibido dos comunicaciones de la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones invitando oficialmente al Gobierno argentino a participar de la Comisión encargada de estudiar la reorganización del Consejo y a designar un delegado para la Conferencia del Desarme.—Agencia Americana.

**Comisión de inmigración.**  
**LIMA 26.**—El Gobierno ha decidido crear una Comisión general de inmigración para atender a los inmigrantes desde su llegada al Perú hasta su destino a las diferentes zonas de colonización.—Agencia Americana.

**El conflicto entre Chile y Perú.**  
**LIMA 26.**—Ha circulado insistentemente el rumor de que el Presidente Coolidge tiene la intención de arreglar directamente el conflicto del Pacífico entre Chile y el Perú, sin necesidad de que se lleve a cabo el plebiscito.  
 Este rumor, que ha sido teleografiado desde Arica a los periódicos de esta capital, ha sido acogido por éstos con toda clase de reservas, pues en los centros oficiales nada se sabía de esta cuestión.—Agencia Americana.

**Vuelta a la política.**  
**ASUNCION 26.**—Espérase para en breve la llegada del ex Presidente don Eusebio Ayala, quien piensa volver de nuevo a las actividades políticas.— Agencia Americana.

**El vuelo de Santos a España.**  
**RIO JANEIRO 26.**—En el Aero Club se han dado varias conferencias sobre el proyectado vuelo Santos-España por el aviador Lisias Rodrigues.  
 El aviador desea verificar el vuelo en un aparato idéntico al «Plus Ultra», y dice que además de un mecánico piensa realizar el viaje con un piloto de la Escuela de Aviación.—Agencia Americana.

hoy una conferencia acerca de su actuación en Ginebra.

El señor Yanguas, invitado a dar otra conferencia por la Academia de Jurisprudencia, ha aceptado para darla pasada la Semana Santa sobre la última Asamblea celebrada en Ginebra.

**España en la Sociedad de Naciones.**  
 El Gobierno ha nombrado al ministro de España en Berna, señor Palacios, para que nos represente en la Comisión nombrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones para estudiar el problema de la reforma de aquél.

En la Conferencia preparatoria del Desarme representará a España el ilustre jurisconsulto y ex subsecretario de Hacienda don Eduardo Cobián.

**Intereses de Jaén.**  
 A mediodía estuvo en Palacio la Comisión de Loma y Ubeda que se encuentra en Madrid, presidida por el ministro de Estado y el general Saro. Dicha Comisión la componen varios alcaldes de la provincia de Jaén, presididos por el gobernador civil de la provincia, y vienen a gestionar la construcción del pantano de Franco y el canal de Loma y la modificación del trazado del ferrocarril de Baeza a Utiel.

Don Alfonso escuchó a los comisionados muy atentamente y les prometió apoyar sus peticiones.

**El ministro de Trabajo, restablecido.**  
 Restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama durante varios días, reanudó sus tareas el ministro de Trabajo, señor Aunós.

## Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor Salcedo Bermejillo, se ha celebrado ayer sesión en la Diputación.

En ella se ha acordado celebrar sesiones los días 13 y 23 de abril.

Una sesión extraordinaria en que se tratará el asunto del nuevo Hospicio. El presidente ha ordenado las reglas para la puntual asistencia de los funcionarios.

Por falta en sus servicios, ha pesado en su cargo de aparejador don Pablo Manzano Fernández.

# Deportes

**BALOMPIE**  
**Los partidos del domingo.**

He aquí los partidos que se jugarán el domingo, correspondientes al campeonato de España:

- División Centro-Andalucía-Murcia.—En Murcia, Madrid-Murcia; en Madrid, F. C. Cartagena-Athletic.
- División Aragón-Valencia-Cataluña.—En Valencia, Iberia-Valencia; en Zaragoza, Levante-Zaragoza.
- División Galicia-Asturias-Castilla-León.—En Vigo, Celta-Sporting; en Gijón, Fortuna-Deportivo Coruñés.
- División Cantabria-Vizcaya-Guipúzcoa.—En Irún, Athletic-Real Unión, en Bilbao, Arenas-Real Sociedad.

**Los partidos de ayer en Barcelona.**  
**BARCELONA 26.**—Ayer tarde se celebraron varios partidos de fútbol, todos ellos amistosos.

- El Barcelona venció al Gracia por 4 a 1.
- El reserva del Deportivo español venció al Athletic del Turó por 5 a 3.
- El Europa venció al Badalona por 5 a 2.
- El Martinec venció al Iluró por 4 a 2.

## La situación en China

**La derrota del general Feng.**  
**PEKIN 26.**—La derrota del general Feng, que huyó en aeroplano a Urga (capital de Mongolia), salva a China del bolcheviquismo.

De sus adversarios triunfantes, el uno, Chang So-Ling, se apoya en el japonés, y el otro, Wu Pei Fu, cuenta con las simpatías de la Gran Bretaña.

Se cree que en el caso de que Chang y Wu colaboren, conseguirán restablecer un fuerte Poder central y acabar con el caos que reina actualmente.

**PEKIN 26.**—Comunican de Cantón que el general Chang-Kai-Suek, con la ayuda de varios notables chinos de aquella ciudad, acaba de dar un golpe de Estado de carácter anticomunista y antiruso.

En los primeros momentos fueron muertos numerosos rusos significados. Dueño ya de la situación, el general Chang-Kai-Suek pudo dominar a las turbas, y los numerosos chinos comunistas y rusos detenidos posteriormente han sido encarcelados.

El general Chang-Kai-Suek era muy

conocido antes por el sobrenombre del «general rojo», pues se hallaba en estrechas relaciones con los elementos rusos y comunistas indígenas. Al parecer, ha roto con sus antiguos amigos y aliados, haciendo causa común con los anticomunistas.

El general ha declarado que se propone expulsar de Cantón a todos los rusos y a todos los chinos comunistas.

# La Bolsa

DE MADRID Día 26

**4 por 100 Interior.**

Serie F.....	68,50
Serie E.....	68,50
Serie D.....	68,60
Serie C.....	68,90
Serie B.....	68,90
Serie A.....	69,50
Serie G y H.....	69,50
Fin de mes.....	00,00

**4 por 100 Exterior.**

Serie F.....	82,40
Serie E.....	82,40
Serie D.....	82,70
Serie C.....	83,00
Serie B.....	84,00
Serie A.....	84,75
Serie G y H.....	00,00

**4 por 100 Amortizable.**

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	88,00
Serie B.....	88,00
Serie A.....	88,00
Diferentes.....	00,00

**5 por 100 Amortizable 1920.**

Serie F.....	92,00
Serie E.....	92,00
Serie D.....	92,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	92,15
Serie A.....	92,50

**5 por 100 Amortizable 1917.**

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	91,90
Serie C.....	91,90
Serie B.....	91,90
Serie A.....	92,00
Tesoros.....	101,50
Marruecos.....	00,00

**Cédulas Hipotecarias.**

4 por 100.....	91,50
5 por 100.....	97,50
6 por 100.....	108,00

**Acciones.**

Banco de España.....	595,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	174,00
Banco Español Río de la Plata.....	00,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	202,00
Explosivos.....	494,00
Azucareras preferentes.....	109,50
Azucareras ordinarias.....	41,50
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Oro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	437,00
Norte de España.....	464,75
Metro.....	119,50
Tranvías.....	77,50

**Moneda extranjera.**

Francos.....	24,55
Libras esterlinas.....	34,48
Francos suizos.....	00,00
Liras.....	28,65
Dólares.....	0,00
Francos belgas.....	28,35
Pesos argentinos.....	00,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	0,00

**Ayuntamiento de Madrid.**

Empréstito 1868, 3 por 100.....	89,50
E Interior 5 por 100.....	98,25
Easanche 4,5 por 100.....	86,00
D. Obas 4,5.....	00,75
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	86,50
V. M. 1923.....	00,00

## El error judicial de Belmonte

**Un exhorto.**  
 El magistrado señor Moreno, que instruye las diligencias referentes al caso de Grimaldos, ha dirigido telegráficamente un exhorto al presidente de la Audiencia de La Coruña para que tome declaración al que fué abogado defensor de León Sánchez.

**Juez trasladado.**  
 El actual juez de Belmonte, don Teófilo Escribano, ha sido trasladado al Juzgado de La Carolina.  
 Deja en Belmonte muchas simpatías.

## La rectificación del Censo

La «Gaceta» ha publicado una Real orden relativa al aplazamiento de la rectificación del Censo electoral, que en su parte dispositiva dice así:  
 «Primero. Que se aplaze la rectifi-

cación del Censo electoral que había de llevarse a cabo en el actual.

Segundo. Que se ordene a las Diputaciones provinciales que aún no han terminado la impresión de las listas definitivas de electores lo verifiquen dentro del plazo de un mes, sin excusa ni pretexto; y

Tercero. Que una vez impresa la totalidad de las listas electorales, se dicten las disposiciones necesarias para fijar las fechas y plazos en que hayan de realizarse todas las operaciones que integran la rectificación del Censo electoral.»

## La situación en Damasco

**BEYRUT 26.**—Un fuerte contingente de drusos ha atacado un poblado al sudeste de Damasco.

El contraataque de los partidarios franceses apoyados por la aviación, logró rechazar al enemigo, que tuvo roo muertos en la acción.

## La meten en la cárcel por llevar la falda corta

**ATENAS 26.**—En los círculos frecuentados por la sociedad ateniense es muy comentada la sentencia dictada por el Tribunal de Policía contra una joven de esta capital, la que fué detenida y condenada a veinticuatro horas de cárcel por el solo hecho de pasear por las calles de Atenas vistiendo un traje demasiado corto, a juicio de los juzgadores.

**Vinos**  
**“Colonia San José”**  
**Fuencarral, 94 dupdo.**  
 Teléfono, 718 J.

**PEDID SIEMPRE**  
**ANIS GOYA**  
 Y  
**LICOR GRAN DUQUE**  
 LA VICTORIA, S. A.—MADRID  
**CASA SOTOCA**  
 Muebles de lujo.  
 En la planta baja.  
 SECCION económica y alquiler.  
 ENTRESUELO Y PRINCIPAL  
 ECHEGARAY, 8

**Merced** a su original y acertada composición, el  
**JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los  
**Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.  
 En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10, Madrid

## Gacetillas teatrales

**LARA.**—Hoy sábado, por la tarde, en función correspondiente a la última matiné de moda y abono, se representará la preciosa comedia argentina, original de Alberto Novión, titulada «¡Bendita seas!», éxito enorme de Lola Membrives.

Mañana domingo, día 28, a las seis y cuarto, y todas las noches, a las diez y media, «¡Bendita seas!», éxito verdad.

**ESLAVA.**—Margarita Xirgu celebrará su beneficio hoy sábado, a las diez y cuarto, con «Zazá», que se representará por única vez.

Sábado tarde y domingo tarde y noche, despedida de la compañía con el poema en tres actos, de Sagarra y Marquina, que ha obtenido un gran éxito, «Fidelidad», interpretado magistralmente por Margarita Xirgu.

Contaduría, de cuatro a ocho para todas las funciones.

**INFANTA ISABEL.**—Contaduría para el domingo: tarde, «La simpatía» (5 pesetas todas las butacas).

Noche, «Los trucos» (popular).  
 En ensayo «Las de Abel», comedia en tres actos, original de los señores Alvarez Quintero.

## Espectáculos para hoy

**FONTALBA.**—A las seis (popular, 3 pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

A las diez y media (popular, 3 pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

**COMEDIA.**—A las seis, concierto Sauer.

A las diez y cuarto, Soltero y solo en la vida.

**LARA.**—Compañía de Lola Membrives.—A las seis y cuarto (última matiné de moda y abono), ¡Bendita seas! (gran éxito).

A las diez y media, ¡Bendita seas! (gran éxito).

**ESLAVA.**—Margarita Xirgu.—A las seis y cuarto, Fidelidad.

A las diez y cuarto (beneficio de Margarita Xirgu), Zazá.

**INFANTA ISABEL.**—Funciones populares, 2,50 butaca.—A las seis y media, La simpatía.

A las diez y media, Los trucos (grandes éxitos).

**REINA VICTORIA.**—Compañía de Díaz-Artigas.—A las seis y media (especial), Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto (corriente), Rosa de Madrid.

**ZARZUELA.**—Cuatro últimas funciones, cuatro.—A las seis y media, La calesera (por Conchita Michó y Blas Lledó).

A las diez y media, La calesera (por María Badía, Juanita Fabra, Enriqueta Soler, Marcén, Palacios y Marcos Redondo).

**COMICO.**—Prado-Chicote.—A las seis y cuarto y diez y media (populares), ¡Tenía corazón! (cuatro actos), y fin de fiesta, Hermelinda de Montesa (notable artista).

**MARTIN.**—A las siete y media, La corte de los gatos.

A las diez y media, El paraíso perdido y La corte de los gatos.

**NOVEDADES.**—A las seis y media y a las diez y cuarto, La pescadora de Ubiarco.

**FUENCARRAL.**—Compañía Miguel Aguado.—A las seis y cuarto, La tragedia del Gólgota.

A las diez y cuarto, El bandido generoso o Diego Corrientes (reestreno).

**ALKAZAR.**—A las seis y media (corriente), La venganza de don Mendo.

A las diez y media (corriente), Lo que Dios dispone.

**LATINA.**—A las seis y media y diez y cuarto, Luxenti, D'Anselmi, en sus originalidades; Conchita Dorado, escultural bailarina, y Amalia Isaura, en su original y nuevo repertorio.

**ROMEA.**—A las seis y media y diez y media, Frangancias, ¡Vamos a empezar!, Luis Esteso, El fichero americano, Dora, la Cordobesita (gran éxito).

**CENTRO.**—Cine.—A las cinco y media y a las diez (penúltimo día), Las entrañas de Madrid, cuadro de cante y baile flamenco.

**MARAVILLAS.**—A las seis y a las diez, el grandioso film Quo vadis...? y cuadros plásticos. Magnífica orquesta. Dos pesetas butaca.

**ELDORADO.**—A las seis y media y diez y media, Los secretos de Eldorado y La alegre reina de Egipto.

**CINEMA PAVON.**—A las cinco y media y diez y media, la grandiosa película titulada Los diez mandamientos.—Butacas de patio, tarde y noche, desde 60 céntimos.

**CINEMA GOYA.**—A las seis (moda) y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, La delicia de ser papá (por Harold), Tacaña de amor (por Anita Stewart). Estreno: Cómo se elige un marido (por Mary Miles).

**FRONTON JAI-ALAI.**—A las cuatro: primero, a pala, Zubeldia y Ermúa contra Iraurgui y Cantabria.—Segundo, a remonte, Ochotorena y Arrezábal contra Jurico y Ugarte.

A las diez y media (moda): primero, a pala, Orúe y Perea contra Quintana I y Villaro II.—Segundo, a remonte, Ucin y Tacolo contra Pasieguito y Alberdi.

**HIJO DE**  
**Villasante y Compañía**  
 OPTICOS  
 Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID  
**TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID**

# Información política

**Conferencia.**  
 Ayer mañana conferenció con el presidente del Consejo en el ministerio de la Guerra el gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde.

**Presentación de credenciales.**  
 Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer mañana en Palacio el acto de presentar al Rey sus credenciales el ministro de los Estados Unidos en esta corte, Mr. Oyden Hammond.

El representante norteamericano llegó al regio alcázar en una de las carrozas de gala de Palacio, que iba precedida por otras dos, ocupadas por el alto personal de la Embajada.

La recepción se verificó en el salón del Trono, acompañando a Su Majestad, que vestía uniforme del Arma de Infantería, con las insignias de capitán general, todo el Gobierno, de uniforme; los grandes de España de servicio, y los jefes de la Casa militar.

Los discursos del embajador y de Su Majestad se ajustan a las fórmulas rituales establecidas por el Protocolo para estos actos.

Después de la ceremonia oficial, el Rey conversó particularmente con Mr. Agden Hammond, y antes de retirarse cumplimentó éste a las Reinas doña Victoria y doña Cristina.

Al mediodía hizo el embajador de los Estados Unidos su primera visita oficial en la Presidencia a los señores presidente del Consejo y ministro de Estado.

**El señor Yanguas, de viaje.**  
 El ministro de Estado salió ayer noche para San Sebastián, donde dará

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

# RICÓ

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA PRODUCIDO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR ANTICELSIKO Y MAS PODEROSO ANTICELSIKO

MEDIO SIGLO DE EXIJO CRESIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa  
FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Saliol diclorofenilo) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todas las afecciones genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (4,50 pesetas) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¿Qué noche pasó por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien!

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curan vuestros enfermedades de la matriz, con el aborto y resiste el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

Preventivas de la gripe

## “BONALD”